

易炼红在全省"新春第一会"上强调

全面加强"三支队伍"建设 为深入实施 "八八战略"在奋进中国式现代化新征程上 勇当先行者谱写新篇章提供强大保障

2024年全省"千项万亿"重大项目 集中开工建设

我市32个项目参与集中开工

>> 6版

李跃旗在台州市优化营商环境大会上强调

台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号: CN 33-0009

提振企业信心 凝聚政企合力 持续推动营商环境向一流标准迈进

沈铭权主持 吴海平叶海燕苗伟伦出席

本报讯(记者陶宇新)一流营商 环境是高质量发展的核心竞争力,是 稳企业稳预期的有力支撑,也是城市 品质和能级的重要承载。2月18日, 新年上班第一天,台州市优化营商环 境大会召开,连续四年以"新春第一 会"形式,旗帜鲜明向全社会传递市 委市政府一以贯之创优营商环境的 强烈信号。市委书记李跃旗在会上强 调,营商环境建设只有进行时,没有 完成时,要深入学习贯彻习近平总书 记考察浙江重要讲话精神,全面落实 全省"新春第一会"部署, 牢牢把握市 场化、法治化、国际化要求,深化实施 营商环境优化提升"一号改革工程", 全面提升企业服务环境、区域投资环 境、产业发展环境、城市平台环境,进 一步提振企业信心、凝聚政企合力, 持续推动营商环境向一流标准迈进, 为聚力"三条路径"、奋进"三高三新" 注入强劲动能。

星期一 2024年2月

农历甲辰年正月初十

市委副书记、市长沈铭权主持会 议,吴海平、叶海燕、苗伟伦等市四套 班子领导出席。2023年度台州民营企

业贡献前15强主要负责人与市委常 委、市人大常委会、市政协主要领导 一同在主席台就座。会议播放了优化 营商环境专题片,通报并表彰了2023 年度台州民营企业贡献50强。市发展 改革委、台州湾新区党工委、浙江吉 利控股集团主要负责人作交流发言。

会上,2024年第一季度重大招商 项目集中签约仪式举行,新能源汽 车、医药健康、半导体、精密机床等领 域21个制造业项目和1个高端旅游 度假项目集中签约,投资总额达 367.5亿元。本次签约是对各县(市、 区)上阶段招大引强成绩的一次集中 晾晒,在新春伊始就树立大抓招商引 资、大抓营商环境、大抓项目建设的 鲜明导向,全面吹响奋战开门红、季 季旺、全年胜的奋进号角。李跃旗向 广大民营企业和民营企业家长期以 来对台州发展作出的重要贡献表示 感谢,对重大招商项目集中签约表示 祝贺。他指出,当前的台州正在加快 转型,需要更多的高质量动能,也需 要更多企业在台州把根向下扎深,汇

聚奋起一跃的澎湃动力。希望广大企 业家进一步振奋龙马精神,干出龙腾 虎跃的气势,在市场竞争中把握主 动、勇立潮头、赢得优势,共同在台州 这片热土上创新创业、大展宏图。

李跃旗强调,要深刻领会习近平 总书记关于优化营商环境的重要指 示要求,按照党中央和省委决策部署, 更加突出把企业的呼声作为第一信 号、把企业的关切作为第一视角、把企 业的认可作为第一标准,推出更多针 对性强、含金量高的政策措施,依法平 等保护各类经营主体产权和合法权 益,大力营造尊商重商、亲商安商的良 好环境和社会氛围,构建亲清统一新 型政商关系,全力打造办事最方便、服 务最暖心、企业最有感的市场化、法治 化、国际化一流营商环境。要聚焦解 决好每一家企业反映的问题,着力在 推进企业问题闭环管理、惠企政策直 达快享、强化企业司法护航等方面下 功夫,全面完善政府服务企业的窗 口、平台和机制,努力实现企业办事 "一站式、全闭环、不求人",提升企业

服务环境;坚持把大抓项目与创优企 业投资环境结合起来,进一步提高项 目服务质量、拓宽准入门槛、提升审 批效率、加强要素保障,努力让每一个 在台州投资的企业感受到"无难事、量 身制、尽心办",提升区域投资环境;强 化"培育产业"理念、"链式服务"思维, 全面优化项目、政策、金融、人才、法 治、科创、开放、数据等八大涉企服务 重点场景,加大权力事项下放力度,不 断构建与产业价值链需求相匹配、与 培育新质生产力相契合的营商服务 链,提升产业发展环境;始终把城市提 能与创优环境结合起来,以企业、产 业、人才对城市更高品质需求为导向, 加快推动中心集聚、丰富都市业态、优 化生活品质,全力增强城市对产业的 承载力,提升城市平台环境。

沈铭权要求,要切实把思想和行 动统一到市委市政府决策部署上来, 深入实施营商环境优化提升"一号改 革工程",不断激发企业活力、市场潜 力、创新动力,为再创民营经济新辉 煌奠定坚实基础; (下转第二版)

我市隆重举行 升国旗仪式

李跃旗沈铭权吴海平叶海燕 苗伟伦等参加

本报讯(记者洪雨成)旧岁已展 千重锦,新年再进百尺竿。2月18日 是甲辰龙年首个工作日,我市在市政 府广场隆重举行升国旗仪式,激励广 大党员干部凝心聚力开新局、振奋精 神加油干。市委书记李跃旗讲话,市委 副书记、市长沈铭权主持,吴海平、叶 海燕、苗伟伦等市四套班子领导参加。

上午8时,国旗护卫队踏着铿锵 有力的步伐,迈向升旗台。随着雄浑 激昂的《义勇军进行曲》响起,五星红 旗冉冉升起。全体人员整齐列队,向 国旗行注目礼,用真挚的感情表达新 春美好祝福,共同祝愿伟大的祖国繁 荣昌盛,祝愿台州的明天更加美好。

李跃旗说,新的一年,是新中国 成立75周年,是浙江"勇当先行者 谱写新篇章"再出发之年,也是台州 撤地设市30周年。全市上下要以忠 诚之魂践行新使命,牢记习近平总书 记赋予浙江的新定位新使命,不断把 这份期望和嘱托转化为紧跟总书记、

奋进新征程、建功新时代的政治自 觉,转化为中国式现代化的台州实 践;以奋起之姿跑出新速度,聚焦年 度"十二个新"工作部署,不断以优化 营商环境激发发展活力、以深化创新 提质增强内生动力、以推进向海图强 提升开放能级、以项目破难攻坚积蓄 发展后劲,加快打开经济上升新通 道,努力在全省全国"稳进立"大局中 多作贡献:以实干之风彰显新气象, 坚持一级带着一级干,抓住一切有利 时机,利用一切有利条件,看准了就 抓紧干,能多干就多干,迅速形成"奋 起一跃、实干争先"的浓厚氛围,为聚 力"三条路径"、奋进"三高三新"作出

更大贡献。 朝阳铺洒在市政府广场上,广大 党员干部心中激情涌动,迅速投入工 作。大家表示,要以实干争先托举光 荣和梦想,更要以负重拼搏迎接机遇 和挑战,共同谱写中国式现代化的台 州篇章。

台传媒融媒评论

以"四个强化"迈向一流

本报评论员

人勤春来早,功到秋华实。甲辰龙 年首个工作日,市里以"新春第一会"的 形式,连续四年把"优化营商环境"作为 大会主题,号召全市上下勇往直前以赴 之、殚精竭虑以成之,持续推动营商环境

向一流标准迈进,更好助推经济"稳" "进""立",为聚力"三条路径"、奋进"三高 三新"注入强劲动能

一直以来,市委、市政府始终牢记 总书记的殷殷嘱托,坚定不移把营商环 境建设作为高质量发展的核心赛道、稳 企业稳预期的有力支撑、城市品质和能

级的重要承载。台州的营商环境建设经 历了从"以减政放权为重点"到"以重塑 流程为关键"到"以整体智治为导向", 再到"以政务服务增值化改革为标志' 的迭代升级,取得一系列积极成效。

持续推动营商环境向一流标准迈进, 要强化需求导向提升企业服务环境。一个 地方服务环境怎么样,企业"用脚投票"是 最直观的检验方式。换言之,需要地方政 府主动作为、靠前服务、精准对接,让企业 享受最大限度的红利、得到最大程度的收 益。因此,从企业的实际感受出发,以企服 中心推进"企业不用跑,一站全办理",以政企 恳谈会推进问题闭环管理,以点上破题带 动面上提升,以"政策找企业"推进惠企政策 直达快享,以法治政府建设全面强化企 业司法护航,着力构建竞争有序、高效便捷、 公平公正的企业服务环境。(下转第二版)

李跃旗在走访各民主党派市委会和市工商联时强调

为奋力推进中国式现代化台州实践 凝聚智慧和力量

本报讯(记者王荧瑶)2月18日 是农历新年首个工作日,市委书记李 跃旗走访了各民主党派市委会和市 工商联,亲切看望机关干部职工,向大 家致以新春问候和祝福。他指出,各民 主党派、工商联是台州发展的重要力 量。要认真学习贯彻习近平总书记关 于新型政党制度的重要论述精神,扎 实践行全过程人民民主理念,继续紧

扣中心、服务大局,积极参政议政、建 言献策,为奋力推进中国式现代化台 州实践广泛凝聚智慧和力量。市委常 委、统战部部长陈挺晨参加走访。

李跃旗在走访中对各民主党派、 工商联为台州改革发展稳定作出的 贡献表示感谢。他说,过去一年,全市 上下心往一处想、劲往一处使,推动 台州发展在承压中行稳,为长远发展

厚植了基础。成绩的取得,与各民主 党派、工商联的携手合作、大力支持 密不可分。一年来,各民主党派、工商 联充分发挥优势、服务中心大局、积 极履职尽责,持续增强了政治引领 力、发展推动力、服务保障力和队伍 战斗力,为全市高质量发展作出了积 极贡献。

李跃旗强调,今年大事喜事要事

多,为各民主党派、工商联建功立业 提供了新机遇、新平台。希望各民主 党派和工商联始终铭记多党合作的 初心和使命,深学笃用习近平新时代 中国特色社会主义思想,不断增进对 中国共产党领导和中国特色社会主 义的政治认同、思想认同、理论认同、 情感认同,夯实多党合作的共同思想 政治基础; (下转第二版)

鼓乐奏响,迎接远道而来的客人……

年至2024年,连续三年的央视跨年晚

会,分别在临海、黄岩、椒江举行。2月

8日,台州府城还登上央视"小春晚"

《欢欢喜喜过大年》舞台,越剧"顶流"

临海女儿李云霄携手搭档陈丽君,在

台州而来。好客的台州人,则端出一盘

式演艺。在保留歌舞大秀、宋韵巡游、

宋潮百戏、脱口秀等基础上,当地新

增了春节版特色内容。(下转第六版)

各地游人,随着央视的引荐,奔赴

台州府城的年味,重在宋韵沉浸

东湖上表演了一曲《十八相送》。

盘"文化大餐"招待游客。

这些历史街区,声名在外。2022

和合庆新春 文化进万家

新春文化活动,带你重拾年味

<u>台传媒记者吴世渊</u>

台传媒记者彭 洁

这个"热辣滚烫"的春节,你去哪

里游玩了? 在台州,历史文化街区成为春节 绝对的"流量担当"。椒江葭沚老街、 黄岩五洞桥、路桥十里长街、临海台 州府城文化旅游区等等,都以日均"5

万+""10万+"的量级迎客。 这些老街区,为何会受到市民与 游客的青睐?

面对记者采访时,许多回答惊人

人们走进老街,随着人潮缓慢流 动,在张灯结彩、喜气洋洋的氛围里, 感受浓浓的年味。这是"年文化"的回 归,也是人们心灵的回归。

的一致:"我们是来追寻年味的。"

老街揽客、留客靠的是丰富多彩 的活动。我市推出了"和合庆新春 文 化进万家"2024台州市新春系列文化 活动。彩灯秀、沉浸式戏剧、舞龙舞 狮、非遗体验、夜游船……内核很古

春节假期,我市接待游客343.46万人次,增幅全省第一

台州文旅市场新春开门红

朴,形式很新潮。

与古为新,是龙年春节的主旋律。

历史街区成为"主舞台"

2月3日,南方小年夜,黄岩五洞桥 上千盏花灯一同点亮,桥头巨大的彩 灯装置"龙王出海",在夜幕下流光溢 彩;2月6日,椒江葭沚老街南北主街 全面贯通开放,少男少女身着汉服,在 "葭沚妙会"巡游;2月10日,大年初一, 台州府城文化旅游区以古礼开城门,

民俗年味。

得益于丰厚的人文底蕴和隽秀 的自然风光,临海台州府城拿了双第 一,即在9个县(市、区)中,游客量、 2023年同比增速均排名第一,具体数 字分别是100.02万人次和37.2%。作 为国家5A级旅游景区,2024年龙年 春节,装扮一新的台州府城再放大 招。大年初一至初八,宋韵沉浸式演 艺新春特别版活动、巡城打卡、非遗 打铁花表演、宋韵市集等特色活动轮 番上新,渲染出热闹喜庆的新春氛 围,也彰显了台州府城的魅力,吸引 了大批游客。 (下转第六版)



重大产业项目开工

2月18日是新年首个工作日,上海电气温岭零碳储能制造未来工厂项目 廾工建设,现场机声隆隆,6台挖机、20多辆工桯车廾足马力、满负荷运转。据 了解,该项目总投资超50亿元,项目建成后每年可提供20GWh的储能电池,社 会经济效益显著。 台传媒记者聂杨波摄

营商环境持续优化"金字招牌"愈加闪亮 玉环:以"营商"促"商赢

台传媒记者曹思思 金 迪

连日来,在位于玉环海洋经济转 型升级示范区的正裕智造园项目施 工现场,工人们已吹响新春奋进的 "号角"。早在农历正月初三,这里的 人才公寓就进入清尾施工,确保2月 底如期投用。

"4年前,我们就享受过玉环的 贴心服务,在沙门滨港工业城新建厂 房全程'零障碍',好的营商环境给我 们带来很大的支持。""正裕"管理中 心总监杨华珍说,基于此,他们又在 玉环布局建设正裕智造园,投产后可 达成年产2000多万支减震器的生产 规模。

好的营商环境就是生产力。去年 以来,玉环大力实施营商环境优化提 升"一号改革工程",以最顶格的政 策、最优质的平台、最暖心的服务,竭 诚为企业提供肥沃的"土壤"、充足的 "阳光"、充沛的"雨露",用真诚、贴 心、实干兑现"营商环境,你可以永远 相信玉环"这句承诺,营商环境持续 优化,"金字招牌"愈加闪亮,成为全 国城市营商环境创新市。

当好项目金牌"店小二"

春节前夕,在玉环市科技产业功

能园区楚门段西部,塔罗斯智能啤酒 机及配套包装建设项目(一期)紧锣 密鼓地进入了桩基施工阶段。

"短短几年间,我们在沙门滨港 工业城建了新厂房,又在楚门投资 4.6亿元新建智能啤酒机及配套包 装项目。在玉环,企业遇上困难,有随 叫随到的金牌'店小二'。""塔罗斯 董事长邱迪清称赞道。

智能啤酒机生产线再次落子玉 环,其中还有着一段鲜为人知的故 事:几年前,由于生产用地受限,邱迪 清动了在外建设生产基地的念头。得 知消息,玉环市主要领导多次上门, 真诚问需解困,制定个性化服务"菜 单",将优质资源和优惠政策向"塔罗 斯"倾斜,全力招引。

"当时有江苏、广东多地向我 抛出'橄榄枝',但我还是被玉环市 政府打动了。"邱迪清说,现在回过 头来看,当初的选择没有错,目前 "塔罗斯"步入发展快车道,产值实 现翻番

一直以来,玉环坚持"亲商、重 商、爱商、优商"的理念,当好项目金 牌"店小二",以"店小二"的效率、"店 小二"的热情、"店小二"的服务,帮助 解决项目落地和企业发展过程中的 难题。 (下转第六版)

今日导读

三门:重点企业奋战开门红

>> 2版

>> 4版

龙年春节的民生"新"表情

大年的同时,也实现了文旅市场 的开门红。

点迎来客潮,各地准备了丰富的

文旅"大餐",让民众欢欢喜喜过

春节假日期间,台州各景区景

数据显示,今年春节假日,台州

市共接待游客343.46万人次,按可比 口径比上年增长25.49%,比2019年 同期增长35.27%,增幅位列全省第 一。来台州市过夜游客平均停留夜数 4.71 夜,位列全省第一。全市实现旅 游收入42.11亿元,位列全省第五。其 中,2月13日(初四)接待人数最高, 达到174.72万人次。

文旅地标出圈,民俗 活动引爆年味

这个春节,全市域联动举办"台 州味 过大年"活动,以古城(街)游、 乡村美景、美食、文遗活动为主线, 让游客在逛古街市集、看乡村美 景、品地道风味中,感受台州特色